./‘_;_J*"I’HI.T
Université echahid hamma lakhdar -El Oued-  \W{'®  Année universitaire 2022/2023
Faculté des sciences et de la technologie @ =xm= Module : Méthode Numérique
2emegnnée ST LMD

Série de TD 03
Intégration Numérique

o Néthode des Trapises
®  ithede de Sempoon
o Fownales de quadnature

Ex. 3.1
Un sous-marin se déplace avec une vitesse V(t) donnée par la table suivante.

Tenheures | 0.00 | 0.25 | 0.50 | 0.75 | 1.00 | 1.25 | 1.50 | 1.75 | 2.00
V({t)enKm/h | 6.00 | 750 | 8.00 | 9.00 | 850 | 105 | 95 7.0 6.0

¢+ Calculer la distance parcourue par le sous-marin durant deux heures, en utilisant :
e La Méthode de Trapeze.
e La Méthode de Simpson.
Ex. 3.2

On veut calculer le volume du corps suivant :
Sachant que:

b
V= nf [R(x)]?dx Mo x

a
Avec R(x) donnée par la table :

XenCm 0 1 2 3 4 5 6
R(x)enCm | 6.2 | 58 | 40 | 46 | 50 | 76 | 82
e Utiliser les formules de Trapezes et de Simpson; Pour calculer ce volume

Ex. 3.3
Trouver le nombre de tranche et le pash, pour que la valeur absolue de I’erreur dans les
formules de trapéze et de Simpson ne dépasse pas 5.107 si on calcule I’intégrale.

7 dx
I = j ~ =In(7) —In(2) = 1.252762968
2
Ex. 3.4

Soit a calculer les intégrales ci-dessous en utilisant une formule de quadrature qui a les formes
AetB:

fol sin(x)dx ,fol e*dx ,fol xdx ; x en radians.
A [ f(x)dx = Aof(0) + Asf (D).
B. [, f(x)dx = Aof (0) + A1 f(1/2) + A, f (D).

Calculer ces intégrales, puis comparer les résultats avec ceux exacte.
% Que peut —on dire des deux formules ?

Ex. 3.5 (Domicile)
On donne les intégrales suivantes.

I_J‘3 xdx 1_f3 xdx
YU 1+x2 0 P ) 7 —2x

Calculer ces intégrales en utilisant :
e La Méthode des Trapezes avec 1, 2,4 et 8 tranches
e La Méthode de Simpson avec 2, 4,6 et 8 tranches
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